
Verbale N°2 del Consiglio di Circolo 

Il giorno 16 gennaio 2023, regolarmente convocato in modalità  on line, si è riunito il Consiglio di Circolo, 

con il seguente link: http://meet.google.com/jjz-kkeo-npm 

Per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione aggiornamento PTOF A.S. 2022/23 

2. Varie ed eventuali 

Consiglieri presenti 

Dirigente scolastica: professoressa Carla Busconi 

Presidente del Consiglio di Circolo: Claudia Cignatta 

Docenti: Vanda Samuelli, Vincenza D’Onofrio, Roberta Bozzi, Carmen Urbani, Nausicaa Tribi, Barbara Agosti, 

Alba Buelli, Roberta Sarti 

Genitori: Daniela Battaglia, Stefania Cino, Laura Carinini, Gerarda Arduino, Anna Paraboschi,  

ATA: Manuela Clini, Patrizia Buschi 

Consiglieri assenti 

Genitori: Stefania Rubbio, Ernesto Ghigna 

 

La Dirigente Scolastica apre la seduta chiedendo l’approvazione del verbale della seduta precedente. 

Delibera n°1: il verbale è approvato all’unanimità tra i presenti. 

 

La Dirigente Scolastica spiega che, rispetto alla prima convocazione è stata apportata una modifica. 

L’approvazione del Programma Annuale sarà rimandata al prossimo Consiglio di Circolo, poiché non vi 

erano i tempi tecnici necessari per consentirne l’esame ai revisori dei conti. Il documento è già stato 

approvato dalla Giunta Esecutiva. 

 

Il Signor Ghigna interviene solo per esprimere una proposta: comunicare alla scuola secondaria di primo 

grado “Calvino” i nominativi degli alunni che hanno partecipato al progetto regionale di musica organizzato 

dal nostro istituto, al fine di  ottenere una valorizzazione per l’ammissione, anche alla luce del fatto che la 

scuola secondaria suddetta è a indirizzo musicale. Chiede inoltre, se possibile, di procedere con tempi 

molto brevi. 

La Dirigente Scolastica si dichiara favorevole a tale richiesta, affinché sia riconosciuto un punteggio più alto 

agli studenti che hanno partecipato ai corsi di musica proposti negli ultimi tre anni, sarà inviata una 

comunicazione all’istituto “Calvino”in tempi brevissimi. 

http://meet.google.com/jjz-kkeo-npm


Il signor Ghigna lascia la riunione. 

L’insegnante Urbani ricorda che nella comunicazione è opportuno puntualizzare le competenze raggiunte 

da ciascun alunno. 

La Dirigente Scolastica chiederà all’insegnante Davì di segnalare le competenze raggiunte dagli alunni. 

Si chiede il parere dei Consiglieri. 

Delibera N°2: la proposta del signor Ghigna è approvata all’unanimità. 

 

Punto 1 : Approvazione aggiornamento PTOF A. S. 2022/23 

La Dirigente Scolastica illustra il Piano Triennale dell’Offerta Formativa con gli aggiornamenti inseriti per la 

triennalità 2022-25. E’ il documento che raccoglie la sintesi dei dati emersi dal RAV, dalla Rendicontazione 

Sociale e dal Piano di Miglioramento. Tutti i documenti sono stati elaborati con la collaborazione di 

Commissioni apposite; la docente Funzione Strumentale del PTOF è Elena Ferrari, la docente Funzione 

Strumentale della Valutazione a cui fanno riferimento Rav, Rendicontazione Sociale e PDM è Roberta Bozzi. 

I documenti sono stati approvati in sede di Collegio Docenti del 14/12/2023. Sono stati pubblicati sulla 

piattaforma SIDI, sulla piattaforma “SCUOLA IN CHIARO” e sul sito del nostro istituto. Era necessaria la 

pubblicazione prima dell’apertura delle iscrizioni alle future classi prime.  

La Dirigente Scolastica condivide e presenta il PTOF. Suggerisce di traferire gli allegati dei link sul sito 

dell’istituto per dare la possibilità a tutti di prenderne visione. 

L’insegnante Urbani lascia la riunione alle ore 18:30 

Si propone ai Consiglieri l’approvazione dell’aggiornamento del PTOF a.s. 2022/23. 

Delibera n°3: l’aggiornamento del PTOF a.s.2022/23 è approvato all’unanimità.  

 

Punto 2: Varie e d eventuali 

L’insegnante Agosti informa i presenti che il primo incontro di formazione inerente il progetto WHAPS, che 

prevede l’installazione di play ground nel plesso “Pezzani”, si terrà il 31 gennaio 2023, invita i genitori 

presenti a partecipare e a diffondere l’informativa presso le famiglie, poiché la realizzazione di tali progetti 

prevede la collaborazione e la partecipazione di tutti. Auspica che la sensibilizzazione delle famiglie possa 

favorire anche la pianificazione del progetto PEDIBUS, di cui il Settimo Circolo è stato capofila, ma 

quest’anno non è stato avviato per la mancanza di personale. 

L’incontro si conclude alle ore 19:00. 

La Segretaria Il Presidente 

Roberta Bozzi Claudia Cignatta 


